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Το Κογκρέσο Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της 

Ευρώπης (Κογκρέσο) διοργανώνει με την ευκαιρία της 75ης επετείου από την 

ίδρυσή του και υπό την Προεδρία της Λιθουανίας μία ευρεία συνάντηση όλων 

των Ενώσεων Δήμων και Περιφερειών των κρατών μελών του (46 κ-μ) 

στις 12 και 13 Σεπτεμβρίου 2024. Φέρνει κοντά Προέδρους και αιρετούς 

εκπροσώπους από 60 Εθνικές Ενώσεις ανά την Ευρώπη και εκτός αυτής, μαζί 

με τα μέλη του Προεδρείου του και τους Επικεφαλής των Εθνικών 

Αντιπροσωπειών, τους εκπροσώπους νεολαίας και ποικιλία ομιλητών, στο 

Στρασβούργο έδρα του Διεθνούς Οργανισμού. 

Για δύο ημέρες θα διεξάγονται συζητήσεις σχετικά με τους τρόπους που 

η Τ.Α μπορεί να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει η Ευρώπη, η ευρύτερη περιφέρειά της και οι δημοκρατίες της, για 

τον ρόλο τους στην υποστήριξη της Ουκρανίας και στην αναχαίτιση της 

οπισθοδρόμησης των δημοκρατικών αξιών, στην υπεράσπιση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τη διάσωση του περιβάλλοντος και την διεύρυνση 

δυνατότητας εμπλοκής των νέων στα τοπικά κοινά και τις δημοκρατικές 

διαδικασίες. Η Διάσκεψη θα διεξαχθεί υπό το φως των νέων προτεραιοτήτων 

του Κογκρέσου, όπως αυτές αποφασίστηκαν κατά την Σύνοδο Κορυφής 

Αρχηγών Κρατών και Κυβερνήσεων του ΣτΕ, το Μάιο 2023 στο Ρέικιαβικ. 

Η Διάσκεψη ανοίγει πύλες στις 12 Σεπτεμβρίου και ώρα 15.00 από τον 

Πρόεδρο του Κογκρέσου, Marc COOLS, τον Υφυπουργό Εσωτερικών της 

Λιθουανίας Arnoldas ABRAMAVICIUS, τον αναπληρωτή Γ.Γ Bjorn BERGE και 

την εκπρόσωπο νεολαίας Cruz LACKERN,  από την Ανδόρα. 

Η εναρκτήρια συνεδρίαση θα εστιάσει στον ρόλο των τοπικών 

αρχών σχετικά με την ενδυνάμωση της τοπικής δημοκρατίας και της 

πολυεπίπεδης διακυβέρνησης (Ekrem IMAMOGLU Δήμαρχος Κων/πολης 

και Πρόεδρος της Ένωσης Δήμων Τουρκίας / Gunn Marit HELGESEN, 

Πρόεδρος Νορβηγικής Ένωσης Δήμων και Πρόεδρος CEMR). 

Το πρώτο στρογγυλό τραπέζι θα αφιερωθεί στην «Αναδόμηση και 

Αναμόρφωση της Ουκρανίας» με παρουσιάσεις από τον Πρόεδρο της 

Ένωσης Δήμων Ουκρανίας και Δήμαρχο Κιέβου, την Πρόεδρο Περιφερειών και 

Νομαρχιακών Αρχών της Ουκρανίας και τον υπεύθυνο του Μητρώου 



Καταγραφής Ζημιών στην Ουκρανία, Δήμαρχο Μαριούπολης, με την συμμετοχή 

του εκπροσώπου νεολαίας της Ουκρανίας στο Κογκρέσο. 

Το δεύτερο στρογγυλό τραπέζι με τίτλο «προώθηση δημοκρατίας 

με την εμπλοκή όλων των πολιτών» θα εστιάσει στην καταπολέμηση του 

σεξισμού στην πολιτική ζωή, στην εξασφάλιση ελεύθερων, δίκαιων και 

διαφανών εκλογικών διαδικασιών και στην προώθηση της εμπλοκής των νέων 

στη δημόσια ζωή, καθώς και στους τρόπους υιοθέτησης ανοικτών και 

συμπεριληπτικών κοινωνιών και συμμετοχικής δημοκρατίας. 

Τέλος, το τρίτο στρογγυλό τραπέζι σχετικά με την «τοπική 

καινοτομία για δυνατές τοπικές αρχές» θα δώσει την ευκαιρία συζητήσεων 

επί των νέων οπτικών προώθησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων σε τοπικό 

επίπεδο, βελτίωσης της ασφάλειας του κυβερνοχώρου και αντιμετώπισης του 

κυβερνοbulling, καθώς και εκμετάλλευσης των σύγχρονων τεχνολογιών και της 

τεχνητής νοημοσύνης ως εργαλείων για την ενσωμάτωση των μεταναστών και 

προσφύγων, ενώ θα συζητηθούν και οι τοπικές απαντήσεις στις κλιματικές 

αλλαγές. 

Στο σύνολο των τριών στρογγυλών τραπεζιών θα αναπτυχθεί διάλογος 

και ανταλλαγή απόψεων των συνέδρων, μοίρασμα των εμπειριών και οπτικών 

τους επι των ως άνω αντικειμένων. Καθώς, δε, το Κογκρέσο προωθεί τη 

συμμετοχή των νέων στα κοινά, οι νεαροί συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία 

να συμβάλλουν στη Διάσκεψη και να μοιραστούν τις απόψεις τους σχετικά με 

την τρέχουσα κατάσταση των δημοκρατικών θεσμών, αλλά και τις ιδέες τους 

σχετικά με το μέλλον αυτών.  

Η Διάσκεψη θα υιοθετήσει Κοινή Διακήρυξη στην κατεύθυνση της 

δέσμευσής των συμμετεχόντων στις αρχές και αξίες του Κογκρέσου και του 

Συμβουλίου της Ευρώπης και θα σηματοδοτήσει μία νέα περίοδο συνεργασίας 

μεταξύ των Εθνικών Ενώσεων με το Συμβούλιο της Ευρώπης και το Κογκρέσο 

αυτού. 
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